

高新区召开党工委理论学习中心组(扩大) 2024年第一次集体学习会议

本报讯 1月15日,根据市委主题教育理论学习和区党工委理论学习中心组学习安排,高新区举行区党工委理论学习中心组(扩大)2024年第一次集体学习暨主题教育第6次集体交流研讨会议。区党工委副书记刘彦斌主持会议并讲话。

会前,中心组各成员根据主题教育和中心组学习要求进行认真的自学和调研。会议深入学习了习近平总书记关于党的建设的重要思想和关于全面从严治党的重要讲话和重要指示批示精神。3名同志聚焦“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求作了交

流发言。刘彦斌带头谈体会。他说,通过学习进一步领会“以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干”的丰富内涵和实践要求,从思想根源上解决问题,筑牢开好专题民主生活会的思想基础。

会议指出,学习的目的在于应用,要深刻领会市委、市政府对经济发展形势的科学判断,用好用足现有的产业、区位、资源等优势,深入贯彻市委“产业兴市”战略,全面聚焦“创新驱动、产业发展”两大任务,大力实施“创新能力提升、企业优势再造、产业生态优化”三项行动,全力以赴抓好项目建设、科技创新、产业培育、招商引资、环境优化、融

合发展、体制机制改革等工作,着力实现“经济发展首位度、创新创业活跃度、主导产业集聚度、企业群众满意度”四个提升,在奋力推动争先进位和经济高质量发展中体现高新担当、展现高新作为。

会议强调,一是在学思践悟中推动理论武装常态化。坚持读原著学原文悟原理,系统把握习近平新时代中国特色社会主义思想的科学体系、核心要义和实践要求,做到学思用贯通、知信行统一。二是在学思践悟中不断提高政治敏锐性。强化战略思维、底线思维,保持清醒的政治头脑,练就见微知著的

慧眼,坚守政治立场,明辨政治方向,增强为党分忧、为国奉献、为民造福的政治担当。三是在学思践悟中牢固树立正确政绩观。站稳人民至上根本立场,捧好生态环境绿色“饭碗”、筑牢安全稳定坚实底座,紧盯各项目标任务和量化指标,锲而不舍,只争朝夕,努力创造经得起实践、人民和历史检验的实绩。四是在学思践悟中始终坚持严的主基调。学深悟透习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,牢记初心使命,坚持人民至上,强化宗旨意识,严守群众纪律,做到克己奉公、一心为民。

(高创)

高新区 开展清廉建设示范点专项督查

本报讯 近日,高新区纪工委对辖区清廉建设示范点开展专项监督检查,了解工作进展情况,进一步推动清廉建设走深走实。

此次督查根据省、市纪委相关要求,结合高新区实际,通过详细查阅各单位创建资料,检查清廉建设宣传工

作情况,并对发现的问题,要求各单位高度重视,及时整改。

下一步,高新区将持续强化清廉建设监督检查,推动主体责任与监督责任贯通协调、同频共振、同向发力,把清廉建设推向深入。

(高创)

卫辉市退役军人事务局 清雪保畅惠民生

本报讯 2024年的第一场雪,把卫辉市妆点成一片银装素裹的世界,雪景如画,但也给人们出行带来了不便。为确保市民出行安全,1月16日,卫辉市退役军人事务局党员干部闻“雪”而动,把清雪保畅作为最大的民生实事,迅速开展清雪行动。局党组书记、局长姚航立即组织全体干部职工前往建设路及人民路中段责任路段进行路面积雪清扫,消除交通安全隐患,确保市民出行安全。

早8时,该局党员干部发挥模范带头作用,身先士卒,不畏严寒,用铁锹和扫帚对路面积雪进行清理。通过两个小时的奋战,厚厚的积雪便在大家的通力合作下很快清除干净,为群众安全出行畅通了道路。

此次活动不仅清扫出一条“暖心路”,也充分体现了党员干部的责任与担当,心系于民,服务于民,展现了团结奋进、顽强拼搏的精神风貌,在群众心中留下了美好形象。

(陈蒙娟)

获嘉县自然资源局 强化动态巡查 守牢耕地红线

本报讯 为深入贯彻落实习近平总书记关于严格耕地保护重要批示指示精神,坚决遏制耕地“非农化”现象,守牢耕地保护红线,新年伊始,获嘉县自然资源局按照巡查制度要求,多措并举,全方位开展土地动态巡查工作。

一是完善巡查体系。划定责任区域,进一步细化分工,将土地动态巡查工作纳入自然资源系统年度考核内容,切实提高工作质效。二是加大宣传力度。按照“事前防范与事后查处”原则,对重点园区、重点村居、重点人群实行边巡查边宣传。积极宣传新修订的《土

地管理法》,让企业和群众知法、懂法,从源头上遏制违法行为发生。三是建立巡查台账。详细记录每次巡查的路线、时间、人员及详情,逐一分类定性并登记造册。对发现的问题,现场研判,及时制订解决方案。截至目前,共巡查百余次,排查500余处点位,发现问题一处,及时上前制止并宣讲政策。

下一步,获嘉县自然资源局将加大日常巡查力度,强化政策宣传,对违法占用耕地问题实行“零容忍”,坚持“发现一起、查处一起”,把违法违规行制止在源头,解决在萌芽状态。

(苗子瑞 牛炜璐)

巡回审判效率高 送法下乡解民忧

本报讯 横幅一拉,桌椅一摆,在庄严肃穆的国徽下,一场简易却不失庄严的巡回审判,走进了新乡县七里营镇李台村。

近日,新乡县法院通过巡回审判的方式现场调解一起农村建房施工合同纠纷案件,当地村干部、当事人亲友、部分村民20余人现场旁听了庭审。

据了解,此次审理的农村建房施工合同纠纷案件,原告与被告系同村村民,双方就支付工程款问题产生了纠纷,发生争执。庭审现场,法官详细询问案件相关情况,双方当事人围绕争议焦点进行举证、质证和辩论。庭审法官按照流程依次展开,各个环节有序推进,纠纷案件最终得到圆满解决。

在现场观摩的高二学生王光耀表示:“参加这个活动就像是置身于一场生动的法律讲堂。”

庭审结束后,法庭工作人员还向旁听群众发放了“防诈骗”宣传页,并就群众提出的宅基地纠纷、民间借贷、婚姻等问题一一进行了解答。群众对法庭的巡回审判赞不绝口,称这种方式不仅拉近了与群众的距离,还给大家上了一堂普法课,起到了“审理一案、教育一片”的良好效果。

下一步,新乡县法院将深入践行“二马”机制,持续开展普法系列活动,为群众提供更加全面、专业的法律服务,不断提升基层法治治理能力,为全县社会和谐稳定打下坚实的法治基础。

(岳舒萍 王文宁)

卫辉市城市管理局 全员参战 清雪保通

本报讯 以“雪”为令,迎雪而上。1月16日,卫辉市再次迎来降雪,卫辉市城市管理局第一时间启动应急预案,全部到岗,全员参战,全城除雪。从1月15日晚上10时30分到1月16日早上连续奋战在除雪一线,战严寒、保畅通,确保群众出行安全。

(李娟)

新婚祝福



新郎 李喆 新娘 李雪

于2024年1月18日(阴历腊月初八)喜结连理。盼长厢厮守,万年欢会;望酒暖茶香,暮暮朝朝;愿平安顺遂,共赴白头。并祝新娘26岁生日快乐。情长纸短,登报留念。

喜结良缘 (转) 同喜同贺

除雪保畅通 “志愿红”在行动



本报讯 1月16日,卫辉市84个单位2000余名志愿者积极投入到除雪保畅通志愿活动中,抗风雪、战严寒、保畅通、保出行,一抹抹“志愿红”成为城市一道亮丽的风景。

活动现场,大家拿着铁锹、扫帚等工具,扫的扫、铲的铲,配合默契,齐心协力,干得热火朝天(如图)。此次活动充分发挥了志愿者服务市民、奉献社会的作用,生动诠释了

了“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,有力保障了市民出行和车辆行驶安全。

(孙保军 文/图)

卫辉市安都乡 以法治底色绘就平安画卷

本报讯 自“五星”支部创建工作开展以来,卫辉市安都乡聚焦党建引领,立足网格服务,发力协同共治,为村民筑牢和谐稳定防线,以法治底色绘就平安画卷。

一是高标准建设阵地。整合各类资源,用好用活党群服务中心,畅通群众诉求表达和权益保障通道,力争通过高效优质服务把矛盾纠纷化解在基层。在重点区域加装视频监控,实现重点区域监控全覆盖,有力推动平安建设规范化、实体化运行。

二是全方位宣传教育。将“三零”创建、防电诈、防溺水等重点宣传内容与“敲门行动”相结合,进村入户开展法治宣传。在村内主要街道悬挂宣传横幅,普及与群众生活密切相关的民法典、反诈等法律知识。开展“普法进校园”活动,全方位进行反诈宣讲和防溺水安全教育。

三是全覆盖排查隐患。定期对辖区内餐饮门店、超市、养老机构等场所进行全面排查,重点对消防设施是否达标、疏散通道及安全出口是否畅通、

用火用电是否安全规范等情况进行详细检查。针对排查出的问题,当场下达整改通知,明确整改时限,并及时开展排查整改“回头看”,坚决以“零容忍”的态度堵住安全漏洞,消除安全隐患,维护群众生命财产安全。

安都乡紧紧围绕“平安法治星”创建目标,精心谋划、周密部署,以归零的心态、奔跑的姿态、奋发的状态在这张答卷上回答“安都之问”、展现“安都之为”。

(高梅文格 王静静)

悦享体能运动 促进幼儿健康成长

“你敢不敢来跟我在这个赛道上比一比?”卫辉市第二幼儿园大二班吴昱彤向同学下了“战书”,准备好“较量”一番。如今,抓吊环、爬云梯、踩滚筒……这些体能运动已经成为卫辉市各幼儿园的常态化。

为进一步贯彻《3-6岁儿童学习与发展指南》精神,卫辉市严格遵循幼儿体育活动的科学性原则,在全市幼儿园普及推广健康体能运动,有效促进幼儿身心健康。

“现在的孩子在家备受呵护,缺少锻炼的机会。我们鼓励全市各幼儿园拓展场地、设置项目、创新形式,利用早晨、课间、延时服务等时段开展体能运动,现在小胖墩、小豆芽明显减少。”卫辉市教体局基础教育股刘艳艳说。

课间时分,笔者走进卫辉市第二幼儿园,一排排体能器材虽然简易,却非常实用。用废旧材料改装的滚筒上,小朋友们双臂平衡、亦步亦趋、神采奕奕。云梯一端,孩子们正排队通过,一个个精神抖擞、充满自信。

“开始的时候我只能爬两个格子,手就没有力气了。现在我已经能够通关了。”卫辉市第二幼儿园大二班学生鞠言说。

“女儿一回家,就向我炫耀说,手上有茧子了,我心里还纳闷呢。到了学校,我才知道女儿扒杆这么轻松,很多成年人都做不到。”鞠言妈妈王凤云说。

“我们园充分利用活动空间,从孩子喜欢的角度,科学设置体能运动项目,比如除了常规项目爬竿、跳绳、篮球之外,还设置了推铁环等传统项目。”卫辉市第二幼儿园园长董志宏说。

“体能运动的开展让我们切实感受到了身边的变化,学生出勤率明显上升,孩子们每天都健健康康、高高兴兴地来到幼儿园。通过运动,孩子们不仅增强了自信心,还促进了智力发展。”卫辉市第二幼儿园园长董志宏说。

为了增加体能运动的趣味性,卫辉市各幼儿园将废旧物品和传统体育融入体能运动,激发幼儿运动潜能。

各幼儿园利用积木、攀登架、轮胎、纸箱等,开展“小小红军情,重走长征路”等情景户外游戏。唐庄镇公办中心幼儿园将身边不起眼的材料变废为宝,打造趣味野营地;卫辉市第三幼儿园根据幼儿年龄特点,利用哑

铃、篮球、跳绳创编器械操,还将民间传统游戏滚铁环、赛龙舟、跳山羊等与体能运动有机整合。汲水镇公办幼儿园充分利用每一块场地,统筹安排各班户外活动时间,在有限的空间里实现走、跑、跳等体能运动。

“这是我校老师创新的最新户外游戏设备——奇乐迷宫,可容纳10到20人同时游戏,让孩子们在玩的过程中提升推理判断能力和手眼协调能力。”卫辉市第四幼儿园园长李勇说。

卫辉市第四幼儿园致力于户外趣味游戏原创设计,创作的“废纸的多样玩法”“小松鼠运砖记”等教具深受孩子们喜爱。教师团队个个都是“发明家”,自主研发教具,参加河南省中小学幼儿园自制教具(玩)具暨学生科技创新小制作小发明展评活动,连续两年获得一等奖的优秀成绩。

“健康体能运动的开展,培养了幼儿勇敢拼搏、团结协作精神,提高了幼儿自主运动能力,为孩子全面发展提供了有力支撑。”卫辉市教体局党组书记、局长孙西超表示,“希望在体能运动的引领下,孩子们的童年能够更阳光、更健康。”

(陈永亮 胡婷婷)

高新区 分类推进人才评价机制成效显著



中级职称评审现场

本报讯 近年来,高新区加强完善人才评价“指挥棒”作用,以职业属性和岗位要求为基础,健全科学的人才分类评价体系,为人才发挥作用、施展才华提供更加广阔的天地。

该区华兰生物公司自2020年获批成立中级职称自主评审委员会以来,为186名生物医药产业技术人员进行中级职称评定,有109人通过评审,综合通过率为58.6%。去年年底,该区企

业累计备案自我评价机构13家,新增技能人才3788人,新增高技能人才2087人。

下一步,高新区将持续破除体制机制障碍,以分类评价为基础,加快形成导向明确、精准科学、规范有序、竞争择优的科学化社会化人才评价机制,最大限度地激发和释放各类人才活力,促进人才成长。

(高创 文/图)

卫辉市安都乡 多举措筑牢冬季安全防护网

本报讯 为确保群众平安过冬,连日来,卫辉市安都乡强化措施、压实责任,全面开展各领域安全风险隐患排查整治行动,切实筑牢冬季安全防护网。

强化组织领导。组织召开安全工作专题会议,坚持“人民至上、生命至上”原则,统筹发展和安全,详细部署全岁末年初各项安全工作,完善应急预案,成立应急救援队伍,建立联动机制,做到统一指挥、反应灵敏,提升全乡应对安全事故的防控能力。多乡隐患排查。对辖区内企业、学校、商户等重点场所和危险路段开

展地毯式排查,针对发现的用电、用气、交通等安全隐患问题,建立整改台账,明确整改责任人和整改时限,将隐患扼杀在萌芽状态,筑牢安全防线。

深化安全宣传。坚持线上线下宣传相结合,通过村喇叭、宣传栏、微信群等载体,普及用电、用气安全知识以及预防火灾、自救逃生等安全知识。同时,针对行动不便的独居老人、留守儿童等群体,组织干部入户走访,将安全知识送进家门,帮助他们排查居家安全隐患,保障群众生命财产安全。④

(王静静)